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Le thème : Dieu étonnera notre espérance


par Rémi Bourdon
Le commentaire : à partir de 2 M 7, 1-2.9-14, 2 Th 2, 16 – 3, 5 et Lc 20, 27-38
Comment le Dieu vivant et fidèle ne redonnerait-il pas la vie à ceux qui l’ont perdue par fidélité envers lui? Le roi Antiochus oblige les croyants juifs à renier leur foi en Dieu, en les obligeant à le révérer, lui, comme un dieu, à désobéir à la Loi de Moïse en transgressant l’observance du sabbat et des règles alimentaires. «…puisque nous mourons par fidélité à ses lois, le Roi du monde nous ressuscitera pour une vie éternelle. »
Pas facile de faire partie d’un petit groupe d’adeptes d’une nouvelle religion parmi une majorité qui ne croit pas comme vous! Vous risquez d’être victimes de moqueries, d’intimidation ou de méchancetés. Telle était la situation de la jeune communauté chrétienne de Thessalonique. Saint Paul les conforte dans leur foi en insistant sur l’essentiel : «Le Seigneur, lui, est fidèle : il vous affermira et vous protégera du Mal.»

Comment se représenter cette résurrection qui sera l’ultime preuve pour nous de la fidélité de Dieu à notre endroit? Une certaine logique humaine, scientifique ou sadducéenne, voudra toujours en démontrer l’impossibilité selon des repères qui excluent la parole de Dieu. «Les pensées de Dieu ne sont pas vos pensées.» (Isaïe 55,8) Notre fidélité à la Parole nous ouvre à plus grand que nos logiques humaines. Laissons au Seigneur la joie de nous surprendre quand il fera éclater son Jour. «Le Dieu d’Abraham n’est pas le Dieu des morts mais des vivants»
Les articles du CEC en lien avec les lectures
2570 Dès que Dieu l’appelle, Abraham part " comme le lui avait dit le Seigneur " (Gn 12, 4) : son cœur est tout " soumis à la Parole ", il obéit. L’écoute du cœur qui se décide selon Dieu est essentielle à la prière, les paroles lui sont relatives. Mais la prière d’Abraham s’exprime d’abord par des actes : homme de silence, il construit, à chaque étape, un autel au Seigneur. Plus tard seulement apparaît sa première prière en paroles : une plainte voilée qui rappelle à Dieu ses promesses qui ne semblent pas se réaliser (cf. Gn 15, 2-3). Dès le début apparaît ainsi l’un des aspects du drame de la prière : l’épreuve de la foi en la fidélité de Dieu.

Voir aussi les articles : 1062, 2620 et 39 http://www.vatican.va/archive/FRA0013/_INDEX.HTM
La question
Avez-vous vécu des situations où votre foi était dévalorisée, sans que vous osiez réagir?
